

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΡΧΗΣ**  
**ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΜΕ ΡΗΤΗ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ**  
**ΠΑΝΤΟΣ ΝΟΜΙΜΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΜΑΣ**

Της δευτεροβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης με την επωνυμία «**Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων – Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας**», («**Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.**») που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Αριστοτέλους, αριθμός 28, ΑΦΜ: 999816542, όπως νόμιμα εκπροσωπείται.

**Π Ρ Ο Σ**

- Τον Υποδιοικητή της 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου, Περικλή Αλεβίζο, ο οποίος εδρεύει στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη, οδός Θηβών, αριθμός 198.

**Κοινοποίηση:**

- Στον Υπουργό Υγείας, Βασίλη Κικίλια, ο οποίος εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αριστοτέλους, αριθμός 17,

- Στον Διοικητή της 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου, Χρήστο Ροϊλό, ο οποίος εδρεύει στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη, οδός Θηβών, αριθμός 198.

\*\*\*\*\*

Με έντονο αίσθημα ευθύνης προς τους συναδέλφους των δημοσίων δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) και σεβόμενοι την αυταπάρνηση και το αίσθημα αυτοθυσίας που άπαντες επιδεικνύουμε εδώ και περισσότερο από ένα έτος για την αντιμετώπιση της πανδημίας, και δη για την επίτευξη του πρωταρχικού πλέον κυβερνητικού στόχου, ήτοι του μαζικού εμβολιασμού των πολιτών, καταγγέλλουμε δια της παρούσας την προκλητική, παράνομη και άκρως αντεργατική συμπεριφορά που επιδείξατε υπό την ιδιότητάς σας ως

Υποδιοικητής της 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου, όπως αυτή εκφράστηκε μέσω του υπ' αριθ. πρωτ. 31250/13-5-2021 εγγράφου σας με θέμα «Οδηγίες για την καταχώρηση υπερωριών **αποκλειστικά** στα εμβολιαστικά κέντρα».

Συγκεκριμένα, στο επίμαχο έγγραφο αναφέρετε ότι *«Απαραίτητη προϋπόθεση για την αποζημίωση είναι η εργασία επτά (7) ημερών την εβδομάδα χωρίς ρεπό»*. Ωστόσο, ακόμα και με μια απλή ανάγνωση των ανωτέρω διατάξεων και συγκεκριμένα των παραγράφων 1 και 2 του άρθρου 266 καθίσταται σαφές ότι θεσμοθετείται η επταήμερη λειτουργία των εμβολιαστικών κέντρων, για την εξασφάλιση της οποίας θα απασχοληθούν οι εργαζόμενοι με βάρδιες οι οποίες θα καθοριστούν στο μηνιαίο πρόγραμμα απασχόλησης του εκάστοτε εμβολιαστικού κέντρου, χωρίς να υπάρχει η παραμικρή αναφορά σε επταήμερη εργασία και χωρίς ρεπό μάλιστα, όπως ισχυρίζεστε. Επίσης, από κανένα σημείο της παραγράφου 6 του ίδιου άρθρου, αναφορικά με την ημερήσια αποζημίωση ύψους είκοσι (20) ευρώ για την εργασία κατά τα Σάββατα, τις Κυριακές και τις αργίες, δεν προκύπτει η υποχρέωση εργασίας επτά (7) ημέρες την εβδομάδα χωρίς ρεπό, προκειμένου να καταστούμε δικαιούχοι της εν λόγω αποζημίωσης.

Προβήκατε, λοιπόν, σε μία προδήλως διαστρεβλωμένη και παντελώς αυθαίρετη ερμηνεία των άρθρων 266 και 267 του Ν.4798/2021 καθώς και του πνεύματος του νομοθέτη που θέλησε να θεσπίσει μια ελάχιστη ανταμοιβή για τους απασχολούμενους στα εμβολιαστικά κέντρα λόγω της τιτάνιας προσπάθειας που καταβάλλουμε καθημερινά με στόχο την προάσπιση της δημόσιας υγείας.

Με το έγγραφο αυτό, επιδιώξατε την επιβολή προσωπικών απόψεων και θέσεων σας, κατά παράβαση του Συντάγματος, της εργατικής νομοθεσίας, του δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα και του Ν.4798/2021, την ορθή εφαρμογή του οποίου δήθεν επικαλείστε, την βλαπτική μεταβολή των συνθηκών εργασίας μας, την παρεμπόδιση άσκησης συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων μας και τέλος την οικονομική μας βλάβη επιχειρώντας να μας αποστερήσετε την ημερήσια αποζημίωση που δικαιούμαστε.

Δυστυχώς, σε καμία περίπτωση δεν θα μπορούσαμε να δεχθούμε ότι προβήκατε άθελα σας στην στρεβλή ερμηνεία των ανωτέρω διατάξεων, καθώς παρά την ανησυχία και τον αναβρασμό που προκαλέσατε στους συναδέλφους μας, δεν φροντίσατε να ενημερωθείτε αναλυτικότερα, ως οφείλατε, για τις διατάξεις του νόμου και να προβείτε σε ορθή επανάληψη των παρεχόμενων οδηγιών, παρά εμμένετε εδώ και πλέον των είκοσι (20) ημερών στις προαναφερθείσες θέσεις που αρχικώς διατυπώσατε.

Ακόμα, είναι κρίσιμο να αναφερθεί ότι δεν είναι η πρώτη φορά που στρέφεστε ευθέως κατά των εργασιακών δικαιωμάτων και κεκτημένων, καθώς μόλις πριν ένα μήνα, πάλι μέσω επίσημου εγγράφου που εκδώσατε υπό την ιδιότητα του Υποδιοικητή, προσπαθήσατε να αποτρέψετε τους συναδέλφους μας από το να συμμετάσχουν στην νόμιμη στάση εργασίας που είχε προκηρύξει η ομοσπονδία μας.

Άπασες οι προαναφερθείσες ενέργειες σας έχουν προκαλέσει την δικαιολογημένη αγανάκτηση μας, καθώς πέρα από τα ιδιαίτερα απαιτητικά καθήκοντα που καλούμαστε να επιτελέσουμε καθημερινά, με στόχο την καταπολέμηση της πανδημίας, αναγκαζόμαστε να έρθουμε αντιμέτωποι με τις επανειλημμένες απόπειρες σας να καταπατήσετε τα δικαιώματά μας ερμηνεύοντας το νόμο με βάση τις προσωπικές σας απόψεις, αγνοώντας επιδεικτικά το Σύνταγμα, τις νομοθετικές διατάξεις και τις κυβερνητικές εντολές.

### **ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ**

*Και με ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας*

### **ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ**

*για την καταχρηστική και παράνομη συμπεριφορά που επιδεικνύετε υπό την ιδιότητα του Υποδιοικητή της 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και*

*Αιγαίου,*

### **ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ**

Ότι η συμπεριφορά σας, όπως ανωτέρω αναλυτικώς εκτέθηκε, είναι προδήλως παράνομη και καταχρηστική, προσβάλλει δε τα δικαιώματα των εργαζομένων στις δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και δεν είναι πλέον ανεκτή από την Ομοσπονδία μας.

#### **ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ**

Όπως ΑΜΕΣΑ προβείτε σε ανάκληση και ορθή επανάληψη του υπ' αρ. πρωτ. 31250/13-5-2021 εγγράφου και

Όπως πάψετε στο μέλλον την επανειλημμένως διαπιστωθείσα πρακτική σας να προσπαθείτε να επιβάλετε τις προσωπικές σας θέσεις κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας.

#### **ΣΥΓΧΡΟΝΩΣ ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟ ΑΡΜΟΔΙΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ**

Όπως ΑΜΕΣΑ προβεί στην απομάκρυνση και αντικατάσταση σας από την θέση του Υποδιοικητή της 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου και

Όπως ΑΜΕΣΑ προβεί στην σύνταξη διευκρινιστικής εγκυκλίου για την ορθή εφαρμογή των διατάξεων του Ν.4798/2021 η οποία θα κοινοποιηθεί στις Διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών ανά την επικράτεια προς αποφυγή επανάληψης αναλόγων συμπεριφορών στο μέλλον.

4

#### **ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ**

#### **ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ**

Ότι είμαστε αναγκασμένοι να ασκήσουμε κάθε νόμιμο δικαίωμά μας για την προάσπιση των δικαιωμάτων και συμφερόντων των εργαζομένων στην ΠΦΥ και ότι προτιθέμεθα να προβούμε στην υποβολή μηνυτήριας αναφοράς σε βάρος σας εξαιτίας της ανωτέρω εκτεθείσας συμπεριφοράς.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα σε αυτόν τον οποίο απευθύνεται προς γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντάς την ολόκληρη στην επιδοτήρια έκθεσή του.

Για την Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Αθήνα, 05/03/2021

Ο Πρόεδρος



Βιτωράτος Λεωνίδα



Γεν. Γραμματέας



Τσιρίγκα Ιωάννα